

# 2025 年度述职述德述廉报告

体育学院 马晓琼

回顾 2025 年，本人坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，落实立德树人根本任务，紧密围绕学校党政重点工作，认真履职尽责，扎实推进学生思想政治教育、日常管理服务、党风廉政建设等工作，现报告如下。

## 一、强化理论武装，坚守初心使命

始终把加强理论学习作为首要政治任务，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，积极参加学院党总支理论学习中心组学习、专题研讨，全年累计参加集中学习 20 余次。

坚持学以致用、用以促学，将理论学习成果与学生工作实际紧密结合，深入学生班级、宿舍开展调研座谈，与学生面对面谈话百余人次，准确把握学生的思想动态，精准解决学生成长需求。

## 二、聚焦主责主业，推动高质量发展

坚持将学生思想政治教育放在首位，筑牢理想信念根基。组织开展“追寻红色足迹，汲取奋进力量”实践活动，赴革命老区参观学习。落实落细“三会一课”制度，加强党员管理，全年培养入党积极分子 21 名，发展预备党员 9 名，转正党员 10 名。充分发挥党员骨干在学风建设、志愿服务、

校园文化中的模范作用，学生党支部获批第三批学校党建工作样板支部培育创建单位，学院团委获得“五四红旗团委”。不断强化辅导员队伍建设，1人晋升中级职称。

积极推动学风建设，组织开展考研经验交流会等活动。持续完善“一站式”学生社区服务功能，及时解决学生在学业、生活、就业等方面的困难。建立家庭经济困难、学业预警学生帮扶档案，落实“一对一”帮扶措施。组织开展大学生涯规划系列活动，帮助学生明确学业、职业规划。2025届毕业生就业率达96.36%。

严格落实学校安全稳定和意识形态工作责任制，针对学生工作QQ群、微信群以及学院团委微信公众号，严格执行“三审三校”制度，牢牢坚守底线。

### 三、严守纪律规矩，切实履行“一岗双责”职责

始终把纪律和规矩挺在前面，认真参加深入贯彻中央八项规定精神学习教育，自觉抵制“四风”问题。认真履行纪检委员职责。强化日常监督，在人才引进、职称评审等工作中，加强纪律监督。认真参与校内巡察相关工作。主动接受监督，如实报告个人事项，注重家风建设。

严格履行“一岗双责”，将党风廉政建设与奖助学金评定、就业推荐等重点工作同部署、同落实、同检查，组织学生工作队伍学习廉洁自律相关文件，强化廉洁育人意识。在学生奖助评优工作中，严格执行公开、公平、公正原则，全程公示评选流程和结果，主动接受师生监督。

一年来，在学院领导班子成员和同事们的信任、关心和支持下，各项工作得以顺利开展并取得一定成效，但与师生期待还存在一定差距，今后，我将持续强化学习，聚焦校院中心工作，不断开拓进取，提升工作实效，以新的成绩为学院高质量发展作出新的贡献。